



Népsport

I. ÉVFOLYAM * I. SZÁM

DEMOKRATIKUS SPORTLAP

SZERKESZTŐBIZOTTSÁG: BARCS SÁNDOR, GALLOWICH TIBOR, HIDAS FERENC, SOLTILAJOS

1945 APRILIS 24.

Népsport

NAGYTAKARITÁS

A nagy vihar végigsöpört rajtunk. A németek és nyilasbéréncök gaztettei mérhetetlen károkat okoztak minden téren: a sportéletben is. Murai gyilkos pribékjeit megölték Petschauer Attilát, aki 1928-ban Amszterdamban minden erejét kiadta a csapatért és így maradt le az egyéni világbajnokságról. A Margithídon német bomba áldozata lett Kabos Endre olimpiai bajnok, a Dunába zuhant és ott lelte halálát. A németek elrabolták a gyógyszereket és Eleméri gyorsúszóbajnok torokgyilkban meghalt, mert gyógyszerhiányában nem lehetett megmenteni. Tolnai vízipólóválogatott lábát a bomba széttepte, amputálták, meghalt. Kertész Géza futballtrénert a németek kivégezték, Jánosi Béla azt írja nekünk, hogy a Gestapo két hónapig tartotta fogva. Tóth-Poty Istvánt a németek elhurcolták. Pluhár István a nyár óta eltűnt, sorsa bizonytalan. Brill Alfrédet, a Nemzetközi Birkózó Szövetség elnökét, a világhírű sportmecénást a németek elhurcolták. Brillt minden bizonnyal elpusztították a német terrorlegények. Ipoly Bélát, az MTK háznagyát, a nyilas gyilkosok a dunaparti „akciók” során megölték. Vágó Antalt, a békebeli MTK válogatott balfedezetét, a Bíró—Hlavay—Vágó fedezetsor hírneves tagját, a nyilasok agyonlőtték. A német kannibalizmus egész sor áldozatának nevét nem ismerjük, csak azt tudjuk, hogy rengetegen hiányoznak sorainkból. Különösen sok az áldozat a munkássportban, mert a baloldali módszereken pusztították már évek óta.

A sporthírlapírók hőse és mártírja Stollár Béla. Résztvett az ellenállási mozgalomban, — fegyveres partizáncsoportot szervezett, de két nyilas németbérénc elárulta szervezkedését, — Szálasi nemzetgyilkos bandája rajtaütött a partizáncsoporton és Stollárt több mint húsz társával együtt kivégezték.

újtáson Kelenffy Gyula elnökölt. — Hogyan történhetett meg, hogy a fasiszta magyar életben a sport járt elől a németbéréncségben, hogy intézkedéseikkel megelőzték az összes többi fasiszta fórumok hasonló intézkedéseit? Hogyan történhetett meg, hogy Tarczy-Feliciozes Románnak, ennek az idült panamistának, aki mindenhol sápot húzott és aki már a harmincas években ünnepelte Szálasi, mert benne látta a teuton mohóság legszenvedélyesebb hazai képviselőjét, annyi segítőtársra akadt?

Bűnös a sportszakajtó-monopólium, amely Szálasi sportminiszterét éveken át segítette hőhőrmunkájában, miközben tisztességes embert sárral kent

be! Mi történjék az Országos Testnevelési Tanács helyébe ültetett Országos Sportközpont című népellenes terrorszervezet vezetőivel, akik minden nemzetgyilkos akció élharcosai voltak? Mi történjék a vitéz Csík Lászlókkal és az úszító Lengváryakkal, akik hozzájárultak a magyar sport tekintélyének nemzetközi beszennyezéséhez? Melyik az a sportvezér, aki a filmtönkretételében is hatékonyan közreműködött és a filmesek jogtalan internálásában már évekkel ezelőtt szerepet játszott, Endre Lászlóval és Kiss Ferencsel pezsgős dáridókon vett részt, miközben a magyar hazafiakat tömegével hurcolta el a Gestapo? dr. Balogh László. Vannak bizonyítékaink és ezekre a kérdésekre legközelebb felelni fogunk!

Kik azok a nyilas zugujságírók, Gestapo ügynökök, akik évekig szende ártatlansággal sántikáltak ki a sportpályákra és akik a harmincas évek végén „Cianozás a MAC-ban” és egyéb címenek számoltak be a MAC-ban lezajló „őrségváltásról”, majd a német banditizmus és a Szálasi rémuralom idején a denunciaciók és úszító élharcosai voltak? Hány gyilkosság erkölcsi bűnrészesei és felbujtói ezek? Ismerjük multjukat, bűnhődésüket nem kerüljük el. Ilyen volt például báró Gudenus Leó, — aki később báró Csávossy Lászlóvá változott át.

A sportközéletben is nagytakarítás következik. — Mert nemcsak a Lóverseny-téren sok a szemét.

Somogyi Vilmos

Az érem másik oldala: nem egy hírneves sportember játszott vezetőszerepet a nyilasgyilkosok sorában. A népbíróság foglalkozik majd azzal a kérdéssel, ki volt a Radetzky-laktanya kivégző parancsnoka? Ki működött együtt a bandita-vezér Prónay Pállal ártatlan emberek megkínzásában és legyilkolásában? Ki volt a határületi nyilaskeresztespárt főtitkára? Ki gyilkolta le Proszkurovban a szovjetlakosságot és a munkaszolgálatosokat? Ki állt be magyar válogatott léte az SS-gyilkosok sorába? — miután gaztettei miatt még a magyar fasiszta hadseregben is lefokozták? Homonnai-Hlavacsél Márton, a válogatott vízipólójátékos.

Ki volt az a másik válogatott, aki pártiszolgas volt már 1937 óta a nyilaskeresztes pártban? Képességeiből ügylászik nem tett többre, mert már a harmincas években levélhordónak használták. Közben ő is az MTK tagja volt, Hazai-Henzelmann Kálmán. — Komjádi és más támogatóik kigyóltat melengettek... Kik voltak azok, akik az FTC pályán a nemzetgyilkos Jaross Andort, addig „nemzetesuramozták”, amíg az hajlandónak mutatkozott az elnöki tisztség elvállalására? Rózsa László sportújságíró. Ki hívta meg Bakj Lászlót a MAC elnökségébe? A nevezetes tiszt-

KÖSZÖNTŐ

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front pártjainak támogatása mellett indul útjára az új Magyarországi új sportlapja, a Népsport.

A Népsport a nép szolgálatában áll. A munkás szolgálatában, aki szabotázzsal, a gépek elrejtésével gáncsolta a fasiszta rablók »homenítését» és a paraszt szolgálatában, akinek végre birtokába került a föld. Ennek a két hatalmas, felemelkedő történelmi osztálynak az ifjúsága áll mögöttünk s mi ezt az ifjúságot támogatjuk becsületes, tiszta munkával.

Illő, hogy megismerjék programunkat, az újjáéledő magyar sport szándékait és célkitűzéseit. Amikor tehát bemutatkozunk, le kell szögeznünk berányleveleinket.

Számunkra a sport testedzés; a munkában elfáradt test pihentetése és — versenyeken keresztül — szórakoztatása. Esküdt ellenségei vagyunk a mult korrupt, üzleti sportszellemének, esküdt ellenségei vagyunk azoknak, akik a sportolók teljesítményéből hasznot préseltek ki és mindezek alapján élesen szemben állunk a profizmussal. Ideálunk a dolgozó ifjú, aki kedvtelésből sportol. A munkátlannul is jól élő, mindig a divat szerint öltözködő sport-jampecet pedig elsőpri az új, demokratikus szellem vihara. Nincs szükségünk pénzcsergő egyesületi »szipkázókra» sem, akiknek mindig jó »összeköttetések» voltak. A demokratikus pártokból összeállított Nemzeti Sport Bizottság és a szakszövetségek ugyanilyen intenciók figyelembevételével megválasztott vezetői távol állnak ettől a reakciós, mindörökre elmerült világtól. Aki pedig még mindig vissza akarja varázsolni a letűnt időköt, az könnyen megismerkedhet a demokratikus Magyarország büntető öklével a — Népbírósággal!

Már most leszögezzük tehát, hogy igenis, politizálni fogunk. Mint ahogy politizált a Nemzeti Sport akkor, amikor odaadta magát az uralkodó rendszernek, odaadta magát Beldyéknek, a fasiszta levente-jel-szavaknak és odaadta magát a Tarczy-Feliciozes klíkjének, amelyet különben, rendszeresen havonként kiutalt baksisokkal is ellátott. Politizálni fogunk és minden erőnkkel azon leszünk, hogy a náci lélekrombolás utolsó nyomait is eltüntessük a magyar sportból. A népbufitó reakció sportorgánuma örökre elnémult. Tudjuk, amikor helyére lépünk, nekünk más, tisztább és erkölcsösebb utat kell választanunk. Szegényen, egyetlen fillér nélkül indulunk neki ennek az útnak, de harcos, baloldali mult áll mögöttünk s a lelkiismeretünk is tiszta. S a mi tőkénk: a hitünk.

Hitünk, a demokráciában, hitünk a dolgozók jövőjében és hitünk az új magyar ifjúságban, melyet most szívünk minden melegével köszöntünk. Gyerünk fiúk, haladjunk együtt, kéz a kézben! A győzelem már a miénk s most nagy feladat vár ránk: az építés!